

# “工”赋园区 “数智”未来

## ——河南省工业互联网一体化进园区“百城千园行”(濮阳站)活动启动

全媒体记者 佘庆谭 文/图



副市长聂长明致辞。



中国联通河南省分公司副总经理谢敬国致辞。



与会领导、专家参观工业互联网一体化平台建设成果展。

8月22日,由河南省工业和信息化厅、河南省通信管理局、濮阳市人民政府主办,河南省工业互联网创新发展中心、中国联合网络通信有限公司河南分公司、濮阳市工业和信息化局承办的工业互联网一体化进园区“百城千园行”(濮阳站)活动启动仪式在濮阳迎宾馆举行。副市长聂长明、工信部信息通信管理局业务资源处处长赵阳、省工信厅副厅长李翔、省通信管理局副局长方强、中国联通河南省分公司副总经理谢敬国、市政府副秘书长何富队、濮阳联通总经理金立参加启动仪式。

聂长明表示,近年来,我市认真贯彻落实省委、省政府决策部署,深入实施数字化转型战略,突出数字化引领、撬动、赋能作用,出台了《濮阳市实施数字化转型战略工作方案》及年度工作方案,加快构建新型数字基础设施体系,统筹推进数字产业化、产业数字化,持续优化数字产业生态体系,广泛开展“企业上云”行动,全力打造引领经济高质量发展的“数字引擎”,数字化转型工作取得显著成效。目前,我市培育服务型制造示范企业3家,累计创建省级智能车间(工厂)51个、省级新一代信息技术融合应用新模式示范项目4个;累计培育国家级专精特新“小巨人”企业13家,省级“专精特新”中小企业78家、国家级绿色工厂5家、省级绿色工厂14家;新创建省级专精特新企业4家。当前,我市正处于数字化转型的重要时期,开展这次“百城千园行”活动既是推动工业互联网产业应用走深走实的重要举措,也是加快工业互联网向县(区)落地普及的重要一步。下一步,我们将全力为企业发展打造优良环境、提供优质服务,推动“百城千园行”活动在濮阳市开花结果,不断加快推进数字经济与实体经济深度融合步伐,跑出濮阳数字经济发展“加速度”。

李翔表示,当前,新一轮科技革命和产业变革深入演进,5G、工业互联网、云计算、大数据、人工智能等新一代信息技术加速向制造业全产业链渗透融合,数字化、网络化、智能化已成为制造业发展的主要方向。面对新形势、新任务,省委、省政府深入实施数字化转型战略,出台了《实施数字化转型战略工作方案》《河南深化新一代信息技术与制造业融合发展实施方案》《河南省“十四五”数字经济和信息化发展规划》等政策文件,将工业互联网作为推动制造业高质量发展的重要抓手,坚持网络、平台、应用“三位一体”协同推进,工业互联网进入了快速发展的新阶段。去年以来,工信部谋划在全国范围内广泛开展工业互联网一体化进园区“百城千园行”活动,旨在发挥工业园区产业集群优势,推动工业互联网向地市县域落地普及,促进广大企业加快数字化转型。在工信部的指导和支持下,我们联合省通信管理局结合各地的地方特色、发展需求,通过招商引资、供需对接、企业座谈、调研服务、产融合作等多种形式,带动企业和产业园数字化、网络化、智能化发展。近年来,濮阳市全面落实数字化转型战略部署,坚持转型升级、提质增效,加快制造业高端化、智能化、绿色化、融合化改造,各项工作取得了较好成效,累计培育省级智能车间(工厂)51个,数量位居全省第一梯队。希望濮阳联通以本次活动为契机,展现央企担当,从企业和园区的实际出发,有针对性地提供数字化产品和服务,为传统产业转型升级提供支撑;希望参加活动的相关企业及行业专家,充分利用好本次活动提供的平台,积极开展供需对接、案例交流。切实推动工业互联网融合应用,打造平台、树立标杆、鼓励创新,不断促进工业互联网应用生态的繁荣发展。

谢敬国表示,河南联通深入贯彻落实省委、省政府实施数字化转型战略的决策部署,锚定科技创新、网络强国、数字中国、智慧社会建设的“国家队、主力军、排头

兵”新定位,全面实施数字化转型,推动“5G+工业互联网”向制造业深度融合方向发展,为建设“制造强省”赋能提速。“百城千园行”活动的开展,重点在于发挥工业园区产业集群优势,推动工业企业实现数字化转型。企业诊断是企业数字化智能化的先决步骤,只有通过全面开展规模以上制造业企业数字化转型诊断服务,才能准确摸清企业数字化转型发展现状及痛点、堵点等问题,进一步帮助企业制订切实可行的数字化转型方案,因企施策、一企一策,推动企业向自动化、数字化、网络化、智能化方向梯次推进、提档进阶。省政府在第7次常务会议上提出“抓紧对规模以上工业企业数字化、智能化全覆盖工作进行研究谋划”。河南联通筹备力量,组织有力的队伍,提供到位的支撑,将“百城千园行”活动与企业数字化转型诊断相结合,全力支撑“百城千园行”活动稳步开展,支撑河南省企业数字化转型诊断工作扎实推进。本次“百城千园行”(濮阳站)活动,是河南省加快推进工业互联网创新发展的重要组成部分,相信在省工信厅和省通信管理局的指导下,在濮阳市人民政府的大力支持下,必将进一步加快推进濮阳市制造业的数字化转型,必将成为濮阳经济社会高质量发展的“新引擎”。

活动期间,濮阳联通和濮阳惠成电子材料有限公司、中原智科(河南)油气装备服务有限公司等企业举行了签约仪式。签约仪式结束后,中国电子信息产业发展研究院信息化与软件产业研究所工业互联网研究室副主任孙刚、中国信通院中部大数据创新中心工业互联网研究部副主任雷鹏辉、浙江中控技术股份有限公司华中大区大客户部总经理马久军、联通数字科技有限公司高级工程师徐存良分别开展了以工业互联网为主题的讲座。会后,专家团队深入位于我市范县、台前县和经开区的鲁蒙玻璃、中威新塘、迈奇化学、龙丰纸业等企业开展问诊式调研。

据了解,我省举行的基于河南省工业互联网数字化共享服务平台的工业互联网一体化进园区“百城千园行”活动,有力地推进了工业园区数字化互联互通发展,是园区企业实现数字化可持续发展的有力推手。工业互联网一体化进园区“百城千园行”活动为企业提供了基于数字互联的“安全”“标示”“应用”“平台”等资源。助力企业实现“人员全连接”“质量全连接”“环境全连接”“生产全连接”“物料全连接”“设备全连接”,实现了企业各类生产要素的全面互联,助推企业高质量发展创新发展。

濮阳联通副总经理郑建彬说:“今年是进一步学习贯彻党的二十大精神的关键之年,也是深入推进工业互联网发展普及的重要一年,濮阳联通将展现央企担当,大力弘扬此次“百城千园行”的活动精神,加快推进5G新基建建设,深入推动工业互联网在濮阳市各产业园区落地普及,促进数字经济和实体经济融合发展,为濮阳推进新型工业化,加快构建能级更高、结构更优、创新更强、动能更足、效益更好的先进制造业体系贡献力量。”



河南省工信厅副厅长李翔致辞。



与会领导、专家参观濮阳联通创新成果展。



中国电子信息产业发展研究院专家做专题讲座。



濮阳联通与我市有关企业签订工业互联网一体化建设合作协议。